
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Sexta Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Cabo Frio, realizada no dia 
26(vinte e seis) de agosto do ano de 
2025(dois mil e vinte e cinco). -------------. 

 Às dez horas do dia 26(vinte e seis) de agosto do ano de 2025(dois mil e vinte 
e cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, 
responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, 
Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes 
Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan 
de Almeida Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas 
de Azevedo, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro e 
Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o Senhor 
Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus.  A seguir foi 
lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 21/08/2025. Cumprido o rito regimental 
o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do 
EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA 21/08/2025; PROJETO DE LEI: 0081/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO 
FILHO, CRIA O PROGRAMA “CABO FRIO REFORÇO ESCOLAR”, COM O 
OBJETIVO DE CONTRIBUIR PARA O DESEMPENHO ESCOLAR E PARA A 
INCLUSÃO DOS ALUNOS DA REDE PÚBLICA DE ENSINO, QUE MORAM EM 
COMUNIDADES DE BAIXA RENDA E EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE 
SOCIAL, E QUE APRESENTAM DIFICULDADE DE APRENDIZAGEM OU 
DEFASAGEM EM RELAÇÃO AO CONTEÚDO PROGRAMÁTICO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0096/2025 - MILTON 
ALENCAR JÚNIOR, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FESTIVAL DAS RAÍZES 
NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO, DEDICADO À CELEBRAÇÃO DAS 
CULTURAS TRADICIONAIS E POPULARES; PROJETO DE LEI: 0218/2025 - 
TATÁ DE TAMOIOS E ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, DISPÕE SOBRE A 
ORGANIZAÇÃO, INSTALAÇÃO E FUNCIONAMENTO DAS FEIRAS LIVRES E 
FEIRAS ESPECIAIS NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0220/2025 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO, 
CRIA O PROGRAMA MUNICIPAL DE FORMAÇÃO E CAPACITAÇÃO 
GRATUITA DE CUIDADORES ESCOLARES NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO/RJ; PROJETO DE LEI: 0221/2025 - VANDERLEI RODRIGUES BENTO 
NETO, INSTITUI O PROGRAMA DE PREVENÇÃO E CONTROLE DO 
DIABETES NAS ESCOLAS PÚBLICAS E PRIVADAS DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0223/2025 - 
THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
SISTEMA MUNICIPAL DE ALERTA "BOTÃO DO PÂNICO" DESTINADO À 
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PROTEÇÃO DE MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO DE VIOLÊNCIA 
DOMÉSTICA E FAMILIAR NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 
0224/2025 - CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA SILVA, INCLUI A SEMANA 
DE CONSCIENTIZAÇÃO, ORIENTAÇÃO, PREVENÇÃO E COMBATE À 
DEPENDÊNCIA TECNOLÓGICA NO CALENDÁRIO OFICIAL DA CIDADE. 
Terminada a leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna 
aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o 
Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida teceu comentários sobre sua preocupação com a rodovia 
entre Cabo Frio e Arraial do Cabo, enfatizando que eram recorrentes os 
acidentes na citada malha viária. Assim entraria com proposição para a 
duplicação daquela estrada no sentido de Vereador Alfredo Gonçalves, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida teceu comentários sobre sua 
preocupação com relação à rodovia entre Cabo Frio e Arraial do Cabo, 
destacando que os acidentes naquela estrada eram recorrentes devido ao 
grande fluxo de turistas. Observou, que empreenderia esforços, no sentido de 
agilizar a duplicação daquela malha viária. Prosseguindo, disse que todos 
sabiam que a Rodovia Amaral Peixoto também causava grandes problemas, 
com constantes acidentes e todos se preocupavam com o problema. Em aparte, 
o Vereador Jean Corrêa Estevão disse, que os acidentes eram recorrentes 
também na Rodovia Wilson Mendes, de onde foram retirados os radares e ainda, 
que causava estranheza que houvesse proposta no Congresso, para que não 
fossem mais obrigatórias as aulas teóricas que precediam a conquista da CNH, 
em decorrência de que sem a devida capacitação os automóveis se 
transformavam em armas letais. Também em aparte, o Vereador André Luiz 
Lobo afirmou que, fazia coro com o discurso do Vereador Alfredo Gonçalves, 
destacando a importância de que os vereadores se unissem em prol da 
duplicação da rodovia entre o Arraial do Cabo e Cabo Frio. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador Alfredo Gonçalves citou o caso de duas jovens bêbadas 
que, após atropelarem um corpo que estava estendido em via pública pagaram 
fiança e permaneceram em liberdade. Questionou se a carteira da motorista fora 
cassada. Após, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, fez uso da tribuna o Vereador Thiago Vasconcelos, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida se reportou aos casos de violência contra a mulher, 
ressaltando que, fora publicado no último domingo, no programa Fantástico onde 
um homem desferira socos no rosto da namorada, uma jovem médica. Solicitou 
apoio dos nobres pares para aprovação de seu Projeto de Lei, que consistia na 
criação de um aplicativo denominado botão do pânico, que as mulheres 
poderiam acionar em caso de violência. Citou ainda, um caso recente ocorrido 
em Cabo Frio onde um outro homem espancara companheira que estava com o 
filho no colo. Em aparte, o Vereador André Luiz Lobo disse que também assistira 
a reportagem citada pelo orador, quando o homem desfigurara o rosto da 
médica, no dia de seu aniversário. Reiterou que o agressor afirmara na 
delegacia, que estava sentido dor no braço e nas mãos, justamente porque 
machucara espancando a mulher, o que demonstrava a falta de empatia e a 
frieza do meliante. Retomando ao seu discurso, o Vereador Thiago Vasconcelos 
disse que estivera reunido com o prefeito no dia anterior quando o mesmo falara 
sobre a contenção de despesas dos próximos meses, em virtude da diminuição 
dos repassas dos royalties. Após, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o 



Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0081, 0096, 0218, 
0220, 0221, 0223 E 0224/2025. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES 
PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0208 E 0216/2025. FORAM APROVADOS OS  
REQUERIMENTOS: 0065, 0066 E 0067/2025 E AS INDICAÇÕES: 0766, 0913, 
1032, 1033, 1041, 1042, 1049,1050, 1051 E 1052/2025. FOI APROVADA A 
MOÇÃO: 0071/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal.  Não havendo oradores para 
o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


